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Exercice (8 points)

Mousieur KABORE, un chef d’entreprise a noté le nombre de fautes de frappe faites par sa
secrétaire et le nombre de pages des documents qu’elle a saisis.

Le tableau ci-dessous donne le résultat de huit (08) observations

| Nombre de pages des documonts (@) [1[3]5 [7 18 [9 J1i[12

| Nombre de fautes de frappe (y;) 318114119119 22124 27
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1- Dans un repére ortho onal { O, 4 . » representer le nuage de points associé 3 cette série
g v by 7,

statistique double. (1 point)

On prendra en abscisse 1 cm bour une page et en ordonnée 1 em pour deux fautes,

2~ Calculer les coordonnées du point moyen G de ce nuage. (1 point)

3- Placer le point & dans le repere. (0,5 point)

4- a) Déterminer les coordonnées des points moyens partiels G; et Gy correspondants
respectivement au quatre premiers points et aux quatre derniers. (2 points)
b} Déterminer Péquation de la droite (G1@Gs) sous la forme y = azx +b. (1 point)
¢) Tracer la droite (G, (2) dans le méme repere. (0,5 point)

5-  a) Estimer le nombre de fautes de frappe pour un document de 15 pages. (1 point)

b) Pour 39 fautes de frappe constatées lors de la saisie d'un document, estimer le nombre
de pages de ce document. (1 point)

Probléme (12 points)

Partie A (4 points)

On considére la fonction g definie sur R par : g(z) = 222 + 1 — Inx.

1- Déterminer les limites de g en 0%et en +co. (1 point)

2- Soit ¢’ la fonction dérivée de qg.
a) Déterminer ¢'(z), puis étudier son signe. (1 point)
b) Déterminer le sens de variation de g, puis dresser son tableau de variation. (1,5 point)
¢) En déduire le signe de g(x) sur ]0, +o0l. (0,5 point)

On donne : ¢ (%} =292

Partie B (8 poi\nts}

e U, +oof par: fz) = 2z 4+ — et (C) sa courbe représentative dans

Seit la fonction f définie
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a) Calculer les limites de f en 0Tet en +oo. (1 point)

b) Déterminer f'z) o f’ est la dérivée de f sur |0, +-o0[ et vérifier

que f'(z) = -g—i:g—) (1,5 point)

¢) Déduire de la question partie A-3) le signe de f'(z). (0,5 point)

d) Déterminer le sens de variations de f, puis dresser son tableau de variation. (1 point)
a) Montrer que la droite (D) d’équation (D) : y = 2z est une asymptote oblique 4 la
courbe (C) en +oo. (0,5 point)

b) Etudier la position relative de (C) et (D) sur |0, +oo[. (1 point)

3- Tracer (C) et (D) dans le repére. (1,5 point)

1
4- Soit la fonction H définie sur |0, +oo] par : H(z) = i(ln z)?

a) Calculer H'(z). (0,5 point)
b) En déduire la primitive de f qui ’annule en z = 1. (0,5 point)

Fin



